Pavlik si sedl na sedacku ¢islo 10. Lenka si sedla na jedinou sedacku, na kterou Pavlik pres stozar
kolotoce nevidél. Na které sedacce Lenka sedéla?

4. Na planeté Venusi je kratsi den, md pouze 9 hodin. Proto se zde pouzivaji ciferniky, které maji
jen 9 cislic (s devitkou nahoie). Minutova rucicka obéhne cifernik za jednu hodinu stejné jako na
Zemi.

a) Mala rucicka ukazuje na osmicku. Kam bude ukazovat za 7 hodin?
b) Co Ize fici o tom, kam ukazuje opa¢ny konec malé rucicky?

¢) Kam bude ukazovat minutova (velkd) rucicka dvé a ptl hodiny po ptilnoci? Urci smér a ¢islici,
na kterou bude ukazovat.

5. Na kolotoci je 8 seda¢ek modrych a 8 ¢ervenych, vSechny modré
jdou po sobé, mezi modrymi sedackami neni zadna cervend. Kdyz
koloto¢ stal, Filip si v§iml, ze sedacky jsou ¢islovany, a ty, které jsou
naproti sobé, davaji soucet svych ¢isel vzdy stejny. Kdyz se koloto¢
tocil, Filip stal vedle ného a vsiml si, Ze ¢isla na modrych sedac-
kach, kterd jej mijela, rostou od 1 do 8. Napis, v jakém poradi pro-
létla kolem Filipa ¢isla ¢ervenych sedacek.
6. Centrifuga na pouti ma 12 kabinek. Kabinky jsou ocislovany po
radé za sebou. Kdyz neni plné obsazena, je potreba, aby se kabinky naplnily rovhomérné a pravi-
delné kolem stredu centrifugy, aby se pfi otaceni cely stroj nerozkyval a tfeba se i nezfitil.
a) Na jednu jizdu zaplatily vstupné ¢tyti dvojice déti. Prvni dvojice se sedla do kabinky ¢islo 7. Do
jakych kabinek si maji sednout ostatni dvojice?
b) Na jinou jizdu se hlasily pouze tfi dvojice déti. Prvni si sedla do kabinky ¢islo 11. Jaké kabinky
maji obsadit ostatni dvojice?
¢) Jak rozmistit 9 dvojic, jestlize dvé dvojice si jiz sedly do kabinek ¢islo 4 a 62 Existuje vice feseni?

7. Kamil chodi plavat do bazénu. Na dné tohoto 50 m dlouhého bazénu jsou pri¢né ¢ary, ukazujici
pocet metri od startovniho bloku. Tyto ¢ary jsou po 5 metrech.

Kamil startoval od bloki. Hned po startu potkal u ¢isla 15 m pana, ktery plaval proti nému. Po
otocce jej potkal znovu, tentokrate u cary s ¢islem 30 m. Kamil si hned dokazal spocitat, jestli plave
rychleji nez ten pan. Opravdu plaval rychleji? Vysveétli.

8. Kamil si dal ve svém bazénu zavod v plavani s Vojtou. Startovali najednou od blokd. Kamil byl
rychlejsi a po otdcce potkal Vojtu na c¢are s ¢islem 45 m.
a) Na jaké care jej potka po dalsi otacce, pokud poplavou kazdy stale stejné rychle?
b) Kolik bazént uplavali ve chvili, kdy Kamil Vojtu dohonil o celé jedno kolo?

9. PIni¢ lahvi v mostarné ma 48 plnicich hrdel usporadanych do velkého kruhu. Plni¢ se otaci, bere
postupné lahve, které prichazeji na pojizdném pasu, a plni je ovocnym koncentratem. Hrdla, ktery-
mi se lahve plni, jsou po radé ocislovana.

a) Dnes rano na zacatku pracovni smény hrdlo ¢islo 35 zacalo plnit lahve, bylo na pozici vymeény
lahve. V poledne bylo naplnéno 9 168 lahvi. Které hrdlo bylo na pozici vymény lahve v poledne?

b) Za cely den se v mostarné naplnilo 18 350 lahvi. Které hrdlo bylo na pozici vymény lahve na
konci dne?

¢) O kolik mist se na konci dne musi plni¢ pootocit, aby stal stejné natocen jako rano?
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